

维西:严明扶贫领域工作纪律

本报讯 自精准扶贫工作启动以来,维西县委、县政府坚持问题导向,多措并举严明扶贫领域工作纪律,推动脱贫攻坚工作取得实效。

强化责任担当,严格工作作风。该县要求,全县各级各部门坚持“县处级领导向一线集结、帮扶力量向一线下沉、乡镇力量向一线坚守、驻村工作队向一线驻扎、工作重心向一线聚焦”的五个一线工作法,做到作风下沉、责任下沉,确保人员到位、工作到位。要求包乡常委以身作则、率先垂范,包村部门、包户干部、驻村扶贫工作人员用心用力,真正到群众最需要的地方去关心群众;到群众最困难的地方去排忧解难;到群众意见最多的地方去理顺情绪;到出现新情况、新变化的地方去总结经验;到工作难推进的地方去打开局面;全力抓紧、抓实、抓细、抓全全县脱贫攻坚工作。强化和提升“先人一步、快人一步”的工作态度,坚持快反应、快行动、快落实,全力推进深度贫困地区脱贫攻坚实施方案和2018年脱贫攻坚工作方案的落实。

强化督查考核,严肃追究责任。该县要求,县纪委、县委和政府督查室按照脱贫攻坚作风建设年的安排部署,盯紧政策落实、资金到位、项目推进、工作纪律等情况,定期进行扶贫领域的专项督查和监督执纪,切实强化对脱贫攻坚工作的督促检查。人大、政协要发挥职能作用,重点围绕深度贫困地区脱贫攻坚实施方案和2018年全县

脱贫攻坚工作方案落实情况,适时开展监督检查。县四套班子成员下乡调研,要继续坚持脱贫攻坚工作情况必过问、必检查、必督促、必指导。同时,要坚决严肃惩处不落实、弄虚作假,导致脱贫攻坚推进不力的单位和个人,坚决打击在脱贫攻坚工作中出现的违纪违法现象,坚决不允许出现因为人的原因,影响脱贫攻坚大局的情况发生。

强化队伍建设,严明工作纪律。要求县纪委、县委和政府督查室结合全县“四不两直”单位和干部不良作风专项整治行动和“骏马奖”“蜗牛奖”评比活动,切实加强脱贫攻坚工作纪律的监督管理。县委组织部要主动在脱贫攻坚工作中加大对干部的识别和考察,对敢作为、会作为、能作为的干部要加强关注和培养,对不履职尽责,不全力以赴的干部要及时调整。



燕麦新品种新技术完成推广5012亩

本报讯 近年来,维西县根据国家“十三五”燕麦产业技术体系提出的工作任务及云南省迪庆州燕麦产业技术体系综合试验站的工作任务,开展燕麦轮作、间作及新品种新技术推广。去年,该县完成燕麦与马铃薯、芸豆、玉米等作物轮作、间作、套作技术示范5012亩。

在攀天阁实施燕麦与玉米间作1300亩。测产数据显示,示范区玉米产量390公斤,平均增产40公斤/亩,增幅11.4%;燕麦产量90公斤/亩,平均增产9公斤/亩,增幅11.1%。玉米与马铃薯套作的1207亩。测产数据显示,示范区玉米产量380公斤,平均增产35公斤/亩;增幅10%,马

铃薯产量520公斤/亩,平均增产52公斤/亩,增幅11.1%;玉米与芸豆间作1205亩。通过测产,示范区玉米产量378公斤,平均增产38公斤/亩,增幅11.1%;芸豆产量91公斤/亩,平均增产9公斤/亩,增幅11%。

在永春乡实施燕麦与燕麦间作1300亩。通过测产显示,示范区燕麦产量105公斤/亩,平均增产12公斤,增幅12.9%;燕麦产量75公斤/亩,平均增产9公斤/亩,增幅12%。

在白济汛乡、攀天阁乡实施花荞新品种新技术示范推广3007亩。通过测产,示范区花荞产量70公斤/亩,比非示范区产量(63公斤/亩)平均增产7公斤,增幅11.1%。



3月以来,维西县各耕组春耕各耕工作有序开展,随处可见土地翻耕、农资购买等繁忙景象,他们正为一年好收成做好春耕各耕。

科普知识惠群众

——迪庆州“四送一创”主题科普宣传活动小记



3月16日至19日,州委宣传部、州委防范和处理邪教问题领导小组办公室、州科协、州社科联和维西县委宣传部、县委政法委、县委防范和处理邪教问题领导小组办公室、县科协组成“四送一创”主题科普宣传组,深入塔城镇白别村、川达村,维登乡富川村,白济汛乡碧罗村、康普乡康普村开展“三村七进一行动”“四送一创”“迪庆精神”宣讲活动。

认真编写宣传材料

每到一村,工作组向群众发放《法律知识进乡村》《农民常用法律知识》等“七五”普法系列读本,反邪教知识手册、俄汉双语版的邪教知识问答、农村安全用电知识和《金铁种子育苗技术》《核桃栽培及管理技术》等宣传材料,认真解答群众咨询的问题。在维西县开展活动期间,工作人员共发放1500份材料、1200多条反邪教宣传围裙、5套云南社科普及系列丛书,参与人数达1200多人。

据介绍,各相关部门高度重视“四送一创”宣传材料编写工作,编写前认真调查研究,针对全州农村存在的“读不懂、记不住、学不好、跟不上”等实际困难,结合农村特点,用通俗易懂的语言,编写了以反邪教、农村实用法律知识和农村实用技术为主的宣传材料。结合实际,用俄汉双语编写了邪教知识问答,由州反邪教协会编写的《反邪教知识手册》一书,注重宣传性和实用性,例举了相关邪教组织和其反人类、反科学、反社会、反政府的本质,普及了我国宗教基本知识,选登了反邪教歌曲《吉祥谣》《健身气功》及2017年至2020年历年书,领到宣传材料的群众既可以了解反邪教知识,又可以了解相关健身知识,还能当历书用。宣传材料语言通俗易懂,内容丰富,鲜活生动,较好地把握了反邪教、法律、农村实用技术与学习宣传党的十九大精神、创建平安和谐家庭、振兴乡村、建设美好家园有机结合起来,为农村党员群众能直观、生动、形象地认识、了解、参与乡村振兴战略,提供了便利。

宣讲深入人心

州社科联主席陈树华向群众介绍“四送一创”内容,他说,各族群众要认真学好党的十九大精神、科普知识、反邪教知识、法律知识,提振精气神,创建平安和谐家庭,过上幸福生活。州农函大校长杨凯龙结合迪庆实际,给群众详细讲解了中药材种植、病虫害防治与田间管理等相关技术,指导村民开展好春耕生产及田间管理,提高村民中药材种植技术水平。给群众讲授反邪教知识,引导群众辨别、识别我们身边存在的邪教,用法律武器维护自身权益。

香格里拉市委党校退休老师马瑞波以“不忘初心,共建美好家园”为主题,以日前中央电视台黄金时段播出的《初心》为例,解读“不忘初心”的本质要求。用群众看得见、摸得着的实例,深入浅出地讲解了改革开放以来,我国发展取得的伟大成就;对党的十九大报告中村民关心的问题作了详细解答,畅谈群众的生活变化以及对未来美好生活的规划,鼓励群众鼓足干劲脱贫致富。

州科协党组书记和卫泽从当前农村存在的黄、赌、毒、邪教、艾滋病、火、盗、抢、诈骗等不稳定因素,以自身经历为例,讲述了改革开放以来,农村发生的翻天覆地的变化。讲解党的十九大提出的“幼有所育、学有所教、劳有所得、病有所医、老有所养、住有所居、弱有所扶”的新部署新要求,他说:“脱贫攻坚,靠的正是党的坚强领导,十九大给我们的发展指明了新方向,带来了新机遇,大家要在致富路上快马加鞭。”引导农村党员群众要坚定政治信仰,牢固树立“四个意识”,知党心、感党恩、跟党走;要不忘初心、牢记使命,在党的民族政策和惠民政策光辉照耀下,坚定信心,早日实现脱贫致富。

拉日村完成“千促”活动宣讲任务

本报讯 维西县保和镇拉日村于3月6日及时部署“千促”工作,村“两委”、千促工作组以及驻村工作组,积极开展“宣传教育、维护社会稳定、精准扶贫、法制宣传”、“四美”评比创建、迪庆精神”等的宣讲活动。截至3月15日,该村完成“千促”活动宣讲任务,宣讲覆盖该村17个村民小组586户。

讲清楚、说明白:让党的十九大精神深入到千家万户。拉日村工作组主动结合《保和镇“千名干部下基层促脱贫攻坚”活动工作方案》通知要求,积极主动宣讲党的十九大精神,让广大党员干部深受教育鼓舞。

领会深、领会透:让国家精准扶贫政策深入人心。工作组紧扣拉日村实际,深入浅出地给广大群众讲解了国家精准扶贫及健康扶贫方面的相关内容。让广大群众明白,扶贫工作就是一项必须进行的造林、保证苗木成活率。截至3月18日,全县已调运发放300多万株造林苗木,春季造林工作有序开展。

动真情,讲团结:让民族团结之花在高原迪庆盛开绽放。县委党校老师到拉日村给广大群众讲解了“迪庆精神”。授课老师结合迪庆州的先进人物事迹及农村百姓的实际情况,给拉日村广大人民群众讲解了“迪庆精神”,让广大群众更加认识到各民族互相团结的重要性。

讲方法、求实效:让维西的天更蓝、水更清,让维西的村庄更整洁,人民更幸福。乡愁是什么?拉日村党总支负责人结合解决民生实际问题,联系群众最直接最根本的工作。开展扶贫工作,实现贫困地区脱贫奔小康,离不开党的关心与支持,离不开地方自身凝心聚力,更离不开广大老百姓的不懈奋斗。进一步加深了拉日村广大群众对国家精准扶贫、健康扶贫、教育扶贫等政策的认识。

讲法律,懂法律:让群众学法、知法、用法,构建好法治新农村。工作组结合老百姓的日常生活实际,给广大群众讲解法律知识,让群众明白老百姓享有哪些权利,合法权益受到侵害时,应该怎么去维护自己的合法权益等。进一步增强了人民群众的法制观念,让他们树立起法律面前人人平等,权利义务相一致的观念。

加大森林资源林政管理力度

本报讯(记者 余丽芹)近年来,维西县不断加强森林资源保护与发展目标责任制管理,木材流通管理,林地管理,强化森林采伐管理,加大林政执法,森林资源管护设施建设力度,全县森林资源林政管理工作取得明显成效。

加强森林资源保护与发展目标责任制管理。进一步加强各级政府行政领导与发展森林资源任期目标责任制管理,做到一级抓一级,事有人管,责有人担的局面。

加强木材运输管理。严格《木材经营加工许可证》年审换证工作。审核审批9个木材加工解板点。严厉打击违法经营加工木材的行为,进一步规范木材经营加工秩序。加强县内木材运输管理工作。严格执行木材运输证件管理,依法打击违法行为。

强化森林采伐管理。严格执行“十三五”采伐限额的有关规定,严格采伐审批程序,增强采伐透明度。2017年,共办理采伐许可证2856份,实际采伐林木1.526万立方米。把采伐量严格控制在上级下达的限额采伐指标内。



加强护林员队伍建设和管理

本报讯 近年来,维西县高度重视护林员队伍建设和管理,采取多项措施,进一步提升护林员综合素质,切实提高护林员工作成效。

每年年初制定培训计划,重点加强法律法规、职业道德、林业综合知识培训,重点加强生态护林员培训力度。与护林员、管护员、生态护林员签订《森林管护承包合同》,各国护林员每月对所有护林员、管护员的出勤、巡山记录等情况进行检查,对工作成效

加强林地管理。按照《云南省林地一张图基础数据调整工作方案》和《云南省林地一张图基础数据调整技术方案》的要求,完成林地数据库更新。2017年,审核上报征占用林地16起,其中,永久性征占用林地39.5379公顷、临时征占用林地65.699公顷。年内,完成了全县30多家矿业外业勘查工作。

加大林政执法力度。加强森林资源的保护和管理,严厉打击了乱砍滥伐林木、乱挖滥采野生植被等违法行为。去年,受理林业行政案件176起、处罚175人,损失林地39.6481公顷,没收木材68.5779立方米、罚款63.86万元。

加强木材检查站管理。进一步细化岗位职责、健全工作制度。检查站工作人员严格执行值班制度,每人每月值班天数不少于22天,每天值班人员不少于3人。去年,各检查站、木材票据检查点共检查车辆7万余辆。没收红豆杉、西南桦等制品21件,移交森林公安处理3起。

加大对森林资源管护设施建设力度。积极筹措资金,加大森林管护设施建设力度。截至2017年底,共建设了7个管护站点,形成纵向到底、横向到边、全方位的护林网络。各管护站点全年均有4名以上护林员轮流值守,林场负责人带班,确保了管护责任区资源增长、林区社会稳定。

作出综合评价:年底由县林业局会同乡、村两级按合同对所有护林员逐条进行考核。

据了解,维西县护林员队伍主要由村级护林员、公益林管护员和建档立卡贫困人口生态护林员构成,全县共有护林员3279人。其中,村级护林员84人,自然保护区护林员32人,重点区域护林员35人,公益林管护员621人,天保工程护林员102人,共874人。建档立卡贫困人口生态护林员共2407人,人均管护面积116.2公顷。



3月14日至17日,维西县林业局聘请云南省林业科学研究院专家,对该县10个乡镇有种植意向的76户农户进行现场经济林果种植培训。培训以理论与现场技术培训,经过培训农户对经济林果种植有了更深入的了解,更加坚定了脱贫的信心。

统维村抓节令促产业发展



本报讯 维西县白济汛乡统维村扶贫工作队、村“两委”把产业扶贫作为脱贫增收的重要抓手,立足该村自然地理条件,创新多种模式、采取多种渠道引导,鼓励有条件的贫困户发展种植业,抓节令促产业发展。

在中药材产业上,该村在海拔片区重点发展当归种植,共发动上村、小村、大村、白浪洛、腊八登5个村民小组种植当归215亩;在海拔较低的铜厂、新房

子、洛吉古、塘上、小维西、白浪统、上凉台、下凉台8个村民小组发展百合产业35亩。长期产业上,以高山一线桃树与梨树种植为主,布置上村组特色景观种植1万株;在上凉台、白浪洛、腊八登等半山一线种植梨树5千株。利用长短期产业结合,高山中药材、水果种植+沿江一线蔬菜种植相结合,助推产业发展,拓宽困难群众增收渠道,确保如期实现脱贫摘帽奔小康。

严把种造林苗木质量关



本报讯 为确保造林工作顺利开展,维西县多措并举把好造林苗木的质量关。

为及时掌握造林种苗生产供应的质量情况,严格执行种苗生产经营许可证、种苗质量检验证、植物检疫证、良种销售凭证、种苗标签“四证一签”管理制度,该县林业局成立了2018年春季造林工作领导小组,下设苗木调运组,要求所调苗木当天运送到乡镇(造林地点),次日必须进行造林,保证苗木成活率。

截至3月18日,全县已调运发放300多万株造林苗木,春季造林工作有序开展。

中共维西傈僳族自治县委员会
维西傈僳族自治县人民政府
协办